
Gospodarske stvari, 
Saleščani, pozor! 

Tudi pri nas, v šoštanjskem okraju so 
letos sadni vrtovi izvanredno blagoslovljeni. 
Vsako drevo je tako obloženo z lepo raz
vitim sadjem, da se veje upogibajo do tal in 
lomijo zaradi silne teže. Ta ugodna sadna 
letina napotila je odbor sadjarskega in vinar
skega društva za šoštanjski okraj, da je sklenil, 
prirediti letos, in sicer 20. dne septbra. ter 
1. dne okt. v Šoštanji sadno r a z s t a v o . 

Ta razstava bode zelo velike važnosti 
za naše sadjarje, posebno pa še za naše 
kmete. Vsepovsodi se gibljejo in si prizade
vajo povzdigniti umno sadjarstvo. Tu in 
tam se vidijo prelepi, novi nasadi sadnega 
drevja, tu in tam se že pridela obilo žlaht
nega namiznega sadja. Le pri nas smo držali 
roke križem; med tem, ko so drugod shra
njevali lepe svote za fino, namizno sadje, 
izpečavali smo mi večinoma le slabo robo 
za male denarje. Tudi pri nas je sicer precej 
sadjarjev, ki so tako srečni, da imajo v 
svojih sadunosnikih že plemenita drevesa, 
ki dajejo fino namizno sadje, kakoršno se 
lahko in drago proda. Toda večina naših 
kmetov se je dosihmal malo brigala za sad
jarstvo. Ako so zanemarjena in mršava dre
vesa obrodila sad, no, tedaj se je gospodar 
sicer spomnil na nje, da je vklatil in otresel, 
kar je prirastlo. Sadna drevesa se niso 
skoraj prav nič oskrbovala, a cepile so se 
večinoma tiste vrste, kakoršne so razmno
ževali naši predniki pred sto in sto leti, na
vadno sladke in malovredne, za kakoršne 
kupci ne marajo. Ali vendar je naša Šaleška 
dolina tako pripravna za sadjarstvo, kakor 
le malokateri drugi kraj slovenskega Štajerja. 
Tukai zamore vspevati tudi najfineie sadie. 



zakaj naša dolina je dobro zavarovana proti 
mrzlim vetrovom in ima posebno ugodno 
pednebje. Mimo vsega tega pa imamo Ša
leščani še posebno ugodnost, da namreč 
lahko spravimo dosti sadja v bližnjo Koroško, 
kjer se vedno lahko in dobro proda. Zavoljo 
tega torej, ker se umnemu sadjarstvu pri 
nas obeta tako lepa prihodnost, ustanovilo 
je nekaj rodoljubov že pred desetimi leti 
sadjarsko društvo. Z mirno vestjo smemo 
povdarjati, da je to društvo veliko storilo 
za povzdigo sadjarstva v našem okraju. Raz
delilo se je brezplačno na tisoče žlahtnih 
drevesc; priredilo se je mnogo shodov v 
raznih krajih naše doline, da so se prebi
valci poučevali in navduševali za umno sad
jarstvo. In res, hvala Bogu, napredovali smo 
precej tako, da smo dobili pogum za priredbo 
sadne razstave. Korist te razstave je očividna. 
V prvej vrsti se gre za to, da pokažemo, 
kako se obnesejo razne boljše sadne vste na 
našej zemlji. Upamo, da nas v tem obziru 
nikakor ne bode sram, zakaj dokazali bodemo 
na razstavi, da uspeva tudi najboljše sadje 
pri nas jako dobro. Tu bodemo uvideli, ka
tere vrste bi bile za naš kraj najbolj pripo
ročljive ter se bodemo zjedinili, kakšno 
sadje da hočemo cepiti za naprej. — Dalje 
bodemo spozna l i razne boljše sadne vrste 
in poznava raznih sadnih vrst je dandanes 
potrebna vsacemu kmetu. In konečno se 
bode razstava — kakor za gotovo uDamo — 
dobro obnesla; če bodemo imeli Šaleščani 
razloženo zares lepo in plemenito sadje; če 
bodemo z našo razstavo dokazali, da smo 

napredovali v vseh občinah našega okraja 
ter da zamoremo pri nas pridelati zares 
plemenito in lepo sadje, pač bode to posebno 
veselje, posebna čast za nas in za naš okraj! 

Torej dragi, Šaleščani, dvignimo se! Naj 
si bode kmet ali razumnik, kedor koli ima 
lepo sadje, bodisi nove, bodisi stare vrste, 
prinese ali pošlje ga naj na razstavo. Čim 
več bodemo razstavili lepega sadja, tem 
večja čast bode za nas. Razstava se ne bode 
otvorila, kakor se je prvotno naznanilo, 
4. oktobra, ampak že v nedeljo, 30. sept. 
Zatorej naj vsak, kedor misli kaj razstaviti, 
prinese svoje blago že 28. sept. v hotel gsp. 
Rajšterja v Šoštanju, kjer se bode razstava 
vršila, da bode mogoče, sadje do pričetka 
razstave primerno urediti. Uredil bode sadje 
društveni odbor in nima torej tisti, kedor 
bode kaj razstavil, nikakoršnih troškov in 
nikakoršnih skrbi, kakor da prinese blago. 
Za zares lepo sadje dobili bodo pridni sad
jarji tudi pohvalna pisma in denarna darila. 
Zal, da ni bilo odboru mogoče, oskrbeti v 
ta namen večje denarne zaloge. C. kr. polje
delsko ministerstvo nam je dotično prošnjo 
odreklo. Naj se nam to nič čudno ne zdi, 
saj smo Slovenci, torej vajeni preziranja. 
Vendar pa sta nam slavni okrajni odbor in 
slavna posojilnica v Šoštanji obljubila pod
pore, tako tudi že nekatera županstva. Pri
čakujemo pa za gotovo, da bodo še tudi 
vse druge občine našega okraja podpirale 
naše v narodnogospodarskem oziru vele
važno podjetje in uposlale našemu sadjars
kemu in vinarskemu društvu denarne pod

pore za razstavna darila. Sramota bi bila, 
če bi zaostala tudi le ena sama občina! 

Nikakor bi pa ne bil namen razstave 
dosežen, če bi mi samo r a z s t a v i l i če 
tudi mnogo in lepega sadja; treba je marveč, 
da se razstava tudi ogleda v kar le možno 
ogromnem številu. Vabimo torej vse prijatelje 
umnega sadjarstva od blizu in daleč, posebno 
pa še vas, dragi šaleški kmetje, pridite bodisi 
30. septembra, Ibodisi 1. oktobra v Šoštanj, 
da bodete pogledali, kaj nam zamore roditi 
naša zemlja in kakšen studenec blagostanja 
si zamore odpreti umen sadjar. Naj bi bila 
pač naša razstava, ki nas bode stala mnogo 
truda zares v korist in v čast našemu okraju; 
naj bi se na istej navdušilo kar le mogoče 
mnogo naših kmetov za prekoristno stroko 
kmetijstva, za umno sadjarstvo. 


